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Annexe 1 :  lettre d'information et consentement –

parents
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Annexe 2 :  lettre d'information et consentement –

enfants
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Annexe 3 : textes adaptés
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Annexe 4 : textes non adaptés
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Annexe 5 : deuxième présentation des textes adaptés
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Annexe 6 : ensemble des questionnaires
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Annexe 7 : protocole détaillé pour les deux sous-groupes
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Annexe 8 : feuilles de renseignement des deux  sous-

groupes
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Annexe 9 : détails des procédures statistiques utilisées

1.1 
Afin de déterminer si nos moyennes sont statistiquement significatives, nous avons effectué le test non-paramétrique de Wilcoxon

(équivalent du test de Student paramétrique), à l'aide du logiciel XLSTAT. Voici la procédure statistique appliquée: 
H0: hypothèse nulle, les participants du groupe entier ont une performance identique quel que soit le type de texte.
H1: hypothèse alternative, les participants du groupe entier obtiennent de meilleurs résultats dans un des types de texte.
Risque d'erreur alpha α : risque que l'on est prêt à prendre pour accepter H0 alors que H1 est vrai. Ce risque est fixé à 5% (α=0,05). 

Calcul de la p-valeur ou p-value. 
Rejet ou non de H0: si p⩽ α, rejet de H0 et on accepte H1. Si p> α, on accepte H0.

Dans notre cas, p = 0,027, donc p<α. Nous rejetons donc H0, nos résultats sont significatifs statistiquement. Nous retenons tout de
même cette différence de scores qui sera développée dans la discussion. 

1.2 
Afin de déterminer si nos moyennes sont statistiquement significatives, nous avons effectué le test non-paramétrique de Wilcoxon

(équivalent du test de Student paramétrique), à l'aide du logiciel XLSTAT. Voici la procédure statistique appliquée: 
H0: hypothèse nulle, les participants du groupe entier ont une performance identique quel que soit le type de texte.
H1: hypothèse alternative, les participants du groupe entier obtiennent de meilleurs résultats dans un des types de texte.
Risque d'erreur alpha α : risque que l'on est prêt à prendre pour accepter H0 alors que H1 est vrai. Ce risque est fixé à 5% (α=0,05). 

Calcul de la p-valeur ou p-value. 
Rejet ou non de H0: si p⩽α, rejet de H0 et on accepte H1. Si p> α, on accepte H0.

Dans notre cas, p = 0,151, donc p>α. Nous acceptons donc H0, nos résultats ne sont pas significatifs statistiquement. Nous retenons
tout de même cette différence de scores qui sera développée dans la discussion. 

2.1 
Afin de déterminer si nos moyennes sont statistiquement significatives, nous avons effectué le test non-paramétrique de Wilcoxon

(équivalent du test de Student paramétrique), à l'aide du logiciel XLSTAT. Voici la procédure statistique appliquée: 
H0: hypothèse nulle, les participants du groupe entier ont une performance identique quel que soit le type de texte.
H1: hypothèse alternative, les participants du groupe entier obtiennent de meilleurs résultats dans un des types de texte.
Risque d'erreur alpha α : risque que l'on est prêt à prendre pour accepter H0 alors que H1 est vrai. Ce risque est fixé à 5% (α=0,05). 

Calcul de la p-valeur ou p-value. 
Rejet ou non de H0: si p⩽ α, rejet de H0 et on accepte H1. Si p> α, on accepte H0.

Dans notre cas, p = 0,551, donc p>α. Nous acceptons donc H0, nos résultats ne sont pas significatifs statistiquement. Nous retenons
tout de même cette différence de scores qui sera développée dans la discussion. 

2.1 bis 
Afin de déterminer si les moyennes sont statistiquement significatives, nous avons effectué le test non-paramétrique de Wilcoxon

(équivalent du test de Student paramétrique), grâce au logiciel XLSTAT. Voici la procédure statistique appliquée  : 
H0: hypothèse nulle, les participants ont une performance identique quel que soit le type de texte.
H1: hypothèse alternative, les participants obtiennent de meilleurs résultats dans un des types de texte.
Risque d'erreur alpha α : risque que l'on est prêt à prendre pour accepter H0 alors que H1 est vrai. Ce risque est fixé à 5% (α=0,05). 

Calcul de la p-valeur ou p-value. 
Rejet ou non de H0  : si p⩽ α, rejet de H0 et on accepte H1. Si p> α, on accepte H0.

Dans notre cas, p = 0,257, donc p>0,05. On accepte donc H1. Nos résultats ne sont donc pas significatifs statistiquement. On peut
tout de même retenir cette légère différence de performance entre les deux textes pour le premier sous-groupe. 

2.2 
Nous avons effectué la même démarche statistique que pour le premier sous-groupe, avec le test non paramétrique de Wilcoxon,

afin de démontrer si les moyennes obtenues sont significatives  :
H0  : hypothèse nulle, les participants ont une performance identique quel que soit le type de texte.
H1  : hypothèse alternative, les participants obtiennent de meilleurs résultats dans un des types de texte.
Risque d'erreur alpha α : risque que l'on est prêt à prendre pour accepter H0 alors que H1 est vrai. Ce risque est fixé à 5% (α=0,05). 

Calcul de la p-valeur ou p-value. 
Rejet ou non de H0  : si p⩽α, rejet de H0 et on accepte H1. Si p> α, on accepte H0. 

Pour ce deuxième sous-groupe, nous obtenons p = 0,05, donc p=0,05. Nous devons alors rejeter H0 et retenir l'hypothèse H1. Le
résultat pour ce sous-groupe est donc significatif.

2.2 bis
Nous avons effectué la même démarche statistique que pour le premier sous-groupe, avec le test non paramétrique de Wilcoxon, afin de 
démontrer si les moyennes obtenues sont significatives  :

H0  : hypothèse nulle, les participants ont une performance identique quel que soit le type de texte.
H1  : hypothèse alternative, les participants obtiennent de meilleurs résultats dans un des types de texte.
Risque d'erreur alpha α : risque que l'on est prêt à prendre pour accepter H0 alors que H1 est vrai. Ce risque est fixé à 5% (α=0,05). 

Calcul de la p-valeur ou p-value. 
Rejet ou non de H0  : si p⩽ α, rejet de H0 et on accepte H1. Si p> α, on accepte H0. 

Pour ce deuxième sous-groupe, nous obtenons p = 0,030, donc p<0,05. Nous devons alors rejeter H0 et retenir l'hypothèse H1. Le
résultat pour ce sous-groupe est donc significatif.
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Annexe 10 : déclaration CNIL
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Annexe 11 : tableau récapitulatif résultats

Annexe 12 : éléments de la discussion
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